

## HOTĂRÂREA Senatului UTM din 22 decembrie 2020

*Cu privire la aprobarea programelor de calificare suplimentară și recalificare profesională pentru nivelul 4 ISCED la specialitatea 71210 "Gospodărirea și protecția apelor", specializarea "Exploatarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare"*

În baza informațiilor prezentate de către dl Valentin Amariei conf. univ. dr. Șef Direcție Formare Continuă

### SENATUL CONSTATĂ:

- La solicitările Asociației „Moldova Apă – Canal” și întreprinderilor din domeniul alimentării cu apă și canalizare la FUA/Departamentul ACAGPM au fost elaborate două programe de formare profesională continuă pentru nivelul 4 ISCED la Specialitatea 71210 "Gospodărirea și protecția apelor", specializarea "Exploatarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare" pentru specialiști ai întreprinderilor - absolvenți ai instituțiilor de învățământ profesional tehnic postsecundar, deținători ai diplomelor de studii profesionale – colegii nivelul 4 ISCED;
- **Programul de calificare suplimentară pentru nivelul 4 ISED corespunzătoare aceluiași domeniu general de studii** cu admitere în baza diplomelor de studii profesionale nivelul 4 ISCED învățământul profesional tehnic postsecundar profesional **cu durata studiilor 990 ore (33 p. c.)**, inclusiv 390 ore de studii contact direct și 600 ore studiu individual. Programul include 9 discipline de specialitate corespunzător planului de învățământ la specialitatea 71210 "Gospodărirea și protecția apelor" pentru nivelul 4 ISCED (*implementat anterior de Colegiul de Mediu din Chișinău cu participarea profesorilor Departamentul ACAGPM UTM*);
- Studiile de calificare suplimentară pentru nivelul 4 ISED corespunzătoare aceluiași domeniu general de studii se vor finaliza cu practica de documentare la întreprinderile Apă – Canal, elaborarea și susținerea proiectului de diplomă de calificare suplimentară nivelul 4 ISCED la specializarea "Exploatarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare", care conform actelor normative în vigoare, oferă dreptul la activitatea în domeniul exploatării sistemelor de alimentare cu apă și canalizare;
- **Programul de recalificare profesională pentru nivelul 4 ISED corespunzătoare unui alt domeniu general de studii**, specialitatea 71210 "Gospodărirea și protecția apelor"

specializarea ” ”Exploatarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare” **cu durata studiilor 1350 ore (45 p. c.)** include complementar la cele 9 discipline de specialitate corespunzător planului de învățământ la specialitatea 71210 ”Gospodărirea și protecția apelor” compartimentul de discipline fundamentale de 360 ore (12 p. c.), inclusiv 180 ore contact direct.

- Studiile de recalificare profesională pentru nivelul 4 ISCED corespunzătoare unui alt domeniu general de studii se vor finaliza cu practica de documentare la întreprinderile Apă – Canal cu elaborarea și susținerea proiectului de diplomă de recalificare profesională nivelul 4 ISCED la specializarea ”Exploatarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare” cu obținerea calificării de tehnician în gospodărirea și protecția apelor;
- Programele de calificare suplimentară și recalificare profesională pentru nivelul 4 ISCED au fost elaborate în conformitate cu ”Metodologia de elaborare a programelor și curriculumului din cadrul învățării pe tot parcursul vieții” aprobate prin Ordinul MECC nr.70 din 21.01.2019, ”Regulamentul cu privire la formarea continuă a adulților”, aprobat prin HG nr.193 din 24.03.2017 cu modificările aprobate prin HG nr. 104 din 27.02.2019 și ”Nomenclatorul domeniilor de formare profesională al specialităților și calificărilor pentru învățământul profesional tehnic post secundar și postsecundar” aprobat prin HG nr. 853 din 14.12.2015;
- Programele nominalizate de formare profesională continuă au fost coordonate cu Asociația ”Moldova Apă – Canal”, examinate la ședința Consiliului Coordonator de FC al UTM din 01.10.2020, ședința Departamentul ACAGPM din 21.12.2020, ședința Consiliului Facultății UA și recomandate spre examinare și aprobare de Senatul UTM, Ministerul Educației Culturii și Cercetării.

În scopul implementării programelor de formare profesională continuă – calificare suplimentară și recalificare profesională pentru nivelul 4 ISCED la specialitatea 71210 ”Gospodărirea și protecția apelor”, specializarea „Exploatarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare”

### SENATUL HOTĂRĂȘTE:

1. A aproba programele de calificare suplimentară și recalificare profesională pentru nivelul 4 ISCED la specialitatea 7120 ”Gospodărirea și protecția apelor”, specializarea ”Exploatarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare”;
2. Programele de calificare suplimentară și recalificare profesională pentru nivelul 4 ISCED urmează a fi prezentate spre coordonare de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării cu evaluarea și autorizarea provizorie de către ANACIC în modul stabilit;
3. Cursurile de calificare suplimentară și recalificare profesională pentru nivelul 4 ISCED cu admitere în baza diplomelor de studii profesionale nivelul 4 ISCED, învățământul profesional tehnic postsecundar - colegii vor fi organizate de Centrul Universitar de Formare Continuă în cadrul Departamentul ACAGPM/FUA și IFC AAC cu suportul financiar al Agenției germane

pentru cooperare internațională GIZ – Moldova în cadrul proiectului ”Modernizarea serviciilor publice locale în Republica Moldova”;

4. Controlul executării prezentei hotărâri se impune dlui Serghei Andronic conf. univ. dr. prorector pentru studii.



**Serghei ANDRONIC,**  
conferențiar universitar, doctor,  
Vicepreședintele Senatului



**Spiridon Rusu,**  
conferențiar universitar, doctor,  
Secretar Științific al Senatului